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Minning 
Ævar Örn Jónsson 

Fæddur: 1.júní 1972  Dáinn: 30. ágúst 2020
Ævar Örn Jónsson fæddist í Reykjavík 1. júní 1972. Hann lést á 
heimili sínu þann 30. ágúst 2020. Foreldrar Ævars eru Valdís Tó-
masdóttir, f. 1947, og Jón Bjarni Helgason, f. 1949, d. 2016.  Ævar 
Örn ólst upp í Njarðvík þar sem íþróttir urðu snemma hans helsta 
áhugamál. Ævar hóf að æfa körfubolta, fótbolta og sund með 
félaginu ungur að árum. Körfuknattleikur naut krafta hans lengi 
vel og spilaði hann með drengjalandsliði. Sundið átti hinsvegar 
stærri hlut í honum þegar líða tók á og var Ævar orðinn einn af 
fremstu sundmönnum landsins þegar best lét.

Þrátt fyrir að Ævar hafi hætt að æfa og spila fyrir UMFN var hann 
allt til síðasta dags gríðarlega sterkur félagsmaður og stuðnings-

maður klúbbsins. Mætti reglulega á leiki í körfuboltanum og hafði skoðanir á hlutunum 
þegar spjallið fór út í slíkt.  Ævar starfaði sem lögreglumaður og síðar eða allt til síðasta 
dags sem flugumferðarstjóri bæði í Kosovo og í flugturni Njarðvíkur eins og hann kallaði 
vinnustaðinn. Ævar lét eftir sig eiginkonu og 5 börn og 1 barnabarn. Minning lifir um 
þann glaðlynda og fallega dreng sem Ævar bar með sér daglega.



6 Íslandsmeistaratitlar6 Íslandsmeistaratitlar
Njarðvíkingar voru sigursælir á Íslandsmeistaramótinu í Backhold sem fram 
for í húsakynnum Glímufélags Reykjavíkur þann 17.janúar.  Víkingarnir úr 
Njarðvík tóku sex titla af átta mögulegum.

Ingólfur Rögnvaldsson sigraði unglingaflokkinn og -70 og -80 kg flokk kar-
la.  Heiðrún Fjóla sigraði svo -70 kg flokk kvenna og opinn flokk kvenna og 
Guðmundur Stefán sigraði sjálfan Glímukóng Íslands, Ásmund Hálfdán 
Ásmundsson í +90kg flokki karla.  En þar áttust við ríkjandi Evrópumeistari 

56. ársþing Glímusambands Íslands 
(GLÍ) fór fram 30. maí í íþróttaaka-
demíunni í Reykjanesbæ. Þingið 
fór mjög vel fram og mynduðust 
skemmtilegar umræður. Á þinginu 
var Guðmundi Stefáni Gunnarssyni 
veitt bronsmerki GLÍ fyrir störf í þágu 
glímunnar. Glíman hefur verið stór 
hluti þeirra fangbragða sem stunduð 
eru í Reykjanesbæ og Njarðvíkingar 
eiga, eins og margir vita, heims-, Evró-
pu- og Íslandsmeistara í hinum ýmsu 
fangbrögðum.

Guðmundur notaði tækifærið og 
hrósaði Glímusambandinu fyrir hlut 
kvenna á þinginu og í stjórn samband-
sins en stjórn sambandsins er skipuð 
fimm konum og þremur körlum og 
um helmingur þinggesta voru karlar 
og helmingur konur.

Júdódeild UMFN hefur einmitt aukið 
hlut kvenna í fangbrögðum gífurlega 
síðustu tvö árin. Kynjahlutfallið í deild
inni er u.þ.b. jafnt og má það þakka 
mikilli vinnu stjórnar og þjálfurum 
deildarinnar.  Júdódeild UMFN er 
nefnilega skipuð þremur körlum og 
tveimur konum og þjálfarateymið eru 
skipað einum karli og þremur konum.

Guðmundur var endurkjörinn í stjórn 
Glímusambandsins í þinglok og hefur 
setið í stjórn og eða varastjórn sam-
bandsins síðan 2015.

Guðmundur með 
bronsmerki GLÍ

Í nóvember samþykkti Reykjanesbær að kaupa langþráðan keppnisvöll fyrir 
Júdódeildina og má segja að um kærkomna afmælisgjöf hafi verið að ræða 
enda fagnaði deildin 10 ára afmæli á árinu. Afar mikilvægt er fyrir deildina að 
hafa tryggan aðgang að löglegum keppnisvelli þannig að hægt sé að halda 
stærri mót, en hingað til hefur þurft að leigja löglega keppnisvelli fyrir mót. 
Stjórn og iðkendur JDN þakka Reykjanesbæ kærlega gjöfina. 

Þann 06. mars fór Jóel Helgi með 
íslenska landsliðinu í Glímu til Frakk
lands og þaðan til Brest á Bretoníu
skaga.  Jóel hóf keppni á laugardegi-
num og byrjaði daginn vel og sigraði 
undanriðlana. Í undanriðlum glímdi 
Jóel tvær glímur (þrír í hans riðli) og 
vann þær örugglega og þar með riðil-
inn. Í undanúrslitum glímdi Jóel við 
sterkan glímumann frá Englandi sem 
endaði með að vinna mótið, en Jóel 
tapaði þeirri glímu 3-1.

Langþráður keppnisvöllur 
loksins orðinn að veruleika

JóelJóel Helgi þriðji 



Bikarglíma Íslands fór fram í Skell, húsnæði Ármanns, lau-
gardaginn 18.janúar. Heiðrún Fjóla var eini keppandi UMFN 
á þessu móti.  Hún keppti í +70kg flokki kvenna og sigraði 
þann flokk.  Einnig keppti hún í Opnum flokki kvenna en 
þar kepptu allar konur á mótinu þannig að flokkurinn var 
skipaður öllum bestu konum í greininni.  Heiðrún sigraði 
með miklum sóma.  Hún hefur tekið miklum framförum. 

Í lok oktober í skjóli Covid 19 fóru Guðmundur og Eydís 
Mary til Póllands til að kenna á stórum æfingabúðum á 
vegum Bjjglobetrotters sem er eitt stærtsta Jiu jitsusam-
band í heimi.   Æfingabúðirnar voru í Dojo Stara Wies 
sem er í einskismannlandi í miðjum skógi í þjóðgarði í 
Póllandi.  Æfingasvæðið er byggt í Japönskum stíl og húsin 
eru innréttuð eins og japanskar íbúðir.   Æfingasvæðið er 
aðalæfingasvæði Evrópskra Budo íþrótta (bardagalista). 
Búðirnar voru ekki jafnvel sóttar og áætlað var en um 70 
manns komu þó þrátt fyrir að Covid herjaði á Evrópu.   Þar 
koma byrjendur sem og lengra komnir til að læra sem 
mestu um glímu.  Guðmundur var fenginn til að koma 
í búðirnar til að kenna hvernig á að leggja andstæðinga 
og minnka möguleikana á að vera lagður/lögð.  Einnig 
var hann fegninn til að kenna Backhold eða Cumberland 
and Westmorland wrestling, sem Íslendingar þekkja flestir 
undir nafninu hryggspenna sem og að sjá um lítið mót í 
greininni.   Eydís, formaður deildarinnar tók þátt í æfing
unum en hún sá aðallega um að sækja námskeið til að 
bæta starf JDN.  

Heiðrún Fjóla tvöfaldur Bikarmeistari

Zen camp 2020



Árið 2020 byrjaði vel hjá okkur. Karen 
Mist Arngeirsdóttir var valin íþrótta-
kona UMFN 2019. Karen Mist var jafn-
framt valin sundkona UMFN og Fannar 
Snævar Hauksson sundmaður UMFN. 
Sundkona ársins 2019 hjá UMFN Karen 
Mist Arngeirsdóttir var einnig kjörin 
Íþróttakona Reykjanesbæjar 2019 en 
greint var frá kjörinu í árlegu hófi í 
Íþróttahúsi Njarðvíkur á Gamlársdag. 
Karen stóð sig frábærlega í sundlau-
ginni á árinu 2019 og setti fjölda meta 
á mótum síðasta árs. Um leið og við 
óskum henni aftur til hamingju þá 
langar okkur að segja að við erum 
afar stolt af henni. 

Lyngby 2020 Þrettán sundmenn hjá 
Sundráði ÍRB ásamt þjálfara og farar-
stjóra fóru og  kepptu þar á Lyngby 
Open 2020 dagana 17. - 20. janúar. 
Gaman var að sjá hvað hópurinn sem 
náði lágmörkum fyrir mótið er orðinn 
stór sem sýnir að við erum á réttri 
leið. Okkar fólk stóð sig vel á mótinu 
og krækti í nokkur verðlaun. Stráka-
hópurinn náði merkilegum árangi 
en þeir bættu sig í öllum sundum. 
Þeir sundmenn sem unnu til verðlau-
na. Gunnhildur Björg Baldursdóttir: 
Gull í 200m flugsund og silfur í 400m 
fjórsundi í senior flokki. Karen Mist 
Arngeirsdóttir með silfur í 200m og 
100m bringu í senior flokki. Aron Fan-

nar Kristínarson með brons í 400m 
fjórsundi í junior flokki. 

Helgina 24. - 26. janúar voru Reykja-
víkurleikarnir í sundi. Okkar fólk kepp-
ti á mótinu og var að standa sig vel. 
Bætingar, úrslit, verðlaun, lágmörk 
og flottir tímar.

Karen og Gunnhildi voru valdar í lands-
liðshóp SSÍ til æfinga á Tenerife í feb
rúar 2020. Þar stóð til að æfa tvisvar 
á dag við bestu aðstæður og koma 
d-vítamíni í kroppinn. En því miður 
var svo ekki margt sem gerðist því að 
rétt á eftir kom ástandið eins og við 
þekkjum það í dag Covid-19. Í fyrstu 
bylgjunni þá náði sundfólkið okkar að 
æfa eins og þau gátu þó svo að sund-
laugin væri lokuð. Við stöndum vel að 
hafa góða þjálfara í teyminu okkar. 
Þó að lokað væri á æfingar voru þeir 
duglegir að senda æfingar á krakkana. 
Þegar það opnaði fyrir æfingar aftur 
þá var okkar fólk tilbúið í slaginn. Við 
náðum  að halda Landsbankamót en 
með auðvitað mun minna sniði en 
undanfarin ár. Mótið var haldið um 
miðjan júní og fyrir 14 ára og yngri. 
Stóðu krakkarnir sig með prýði. Aftur 
á móti þá fóru krakkarnir 13 ára yngri 
á Akranesleikana í byrjun júní. Erum 
við afar ánægð að það tókst að halda 
sundmót þetta mót. Ekki síst sundfólk
ið okkar og stóðu þau sig mjög vel í 

lauginni og voru ágætis bætingar þrátt 
fyrir 5-6 vikna æfingarbann.

AMÍ var haldið í Hafnarfirði í júli og 
lentum við í öðru sæti. Lokastaða 
félaga var SH 1008, ÍRB 811, Breiða-
blik 570. 

Denas Kazulis fór á kostum og 
nældi í 5 Íslandsmeistaratitla. 
100m,200m,400m og 800m skriðsund 
og einnig í 200m fjórsundi og hann 
var einnig valinn stigahæsti sveinninn 
á mótinu.

Sundsystkinin Fannar og Ástrós 
Hauksbörn stóðu sig mjög vel og náðu 

sér einnig í Íslandsmeistaratilta. Ástrós 
Lovísa 200m bak, 100M bak og Fannar 
Snævar 100m flug, 200m flug, 100m 
bak. Glæsilegur árangur hjá þeim og 
verður gaman að fylgjast með þeim 
í framtíðinni.

Meyjasveit ÍRB vann einnig til verðlau-
na í 4 x 50m fjórsundi. Sveitina skipuðu: 
Ástrós Lovísa Hauksdóttir, Gabija Ma-
rija Savickaité, Elísabet Arnoddsdóttir 
og Freydís Lilja Bergþórsdóttir.

ÍM50 var haldið af Sundsambands 
Íslands um miðjan júlí en með miklu 
minna sniði en áður vegna samkomu-
takmarkana. En það vantaði ekki að 
sundfólkið okkar stóð sig samt mjög 
vel. Karen Mist Arngeirsdóttir náði sér 
í þrjá Íslandsmeistaratitla. 50m,100m 
og 200m bringu. Gunnhildur Björg 
Baldursdóttir varð Íslandsmeistari í 
200m flugsundi. 

Að því sögðu þá ætlum við að enda 
þennan pistil um þetta eftirminni-
lega ár 2020 á því það kynna ykkur 
lesendum fyrir þrem sundstelpum 
frá UMFN sem eru staddar í Banda
ríkjunum á skólastyrk og allar í sitt 
hvoru fylkinu. Óskum ykkur gleðilegar 
jóla og velfarnaðar á nýju og vonandi 
miklu skemmtilegra ári 2021.

Sunddeild UMFN. 

Fréttir úr  lauginniFréttir úr  lauginni



Eydís Ósk Kolbeinsdóttir

Mjög ánægð með aðstæður
Ég er í skóla í Fresno, Kaliforníu. Er 
á öðru ári og flaug aftur hingað út 
í september. Tímabilið okkar hefur 
farið frekar hægt af stað, við vorum 
með svokallað intrasquad meet (inn-
anfélags mót) sem gekk mjög vel, en 
byrjum að keppa við önnur lið fyrstu 
helgina í desember og verður nóg að 
gera eftir það. Við erum með amk. 5 
mót eftir fram að conference mótinu 
sem fer fram í Las Vegas í febrúar. 
Önnin fer öll fram á netinu sem hefur 
sína kosti og galla, en í heildina er ég 
mjög heppin með aðstæður þar sem 
liðið fær allt að æfa saman og fara allir 
í covid test einu sinni í viku.

Karen Mist Arngeirsdóttir

Topp 100 í NCAA
Það er búið að vera mjög gaman hjá 
mér hérna í Fort Myers, Florida. Skóla-

kerfið virkar allt öðruvísi hér og tók það 
smá tíma að venjast en mér gengur 
vel og er með mjög góðar einkunnir. 
Sundið gengur mjög vel. Ég er mjög 
heppin með það að ég fæ að æfa á 
meðan COVID er en við þurfum að fara 
mjög varlega og passa að þegar við 
erum ekki ofan í lauginni að vera alltaf 
með grímur á okkur. Nýlega keppti ég 
á mínu fyrsta háskóla móti og gekk 
það mjög vel. 100 metra bringusunds 
tíminn minn kom mér á lista topp 10 
hröðustu tíma í sögu skólans og tímar-
nir mínir í 100 og 200 metra bringu 
komu mér í topp 100 hröðustu í NCAA 
sem eru tímar yfir allt á háskóla stigi. 
Þetta er búið að vera skemmtilegasta 
ævintýri sem ég hef gert og hvet ég 
alla sem eru að íhuga að fara út í skóla 
í Bandaríkjunum að kýla á það því 
þetta tækifæri er einstakt.

Gunnhildur Björg Baldursdóttir

Lærir fjölmiðlafræði í Ohio
Frá því ég var lítil 12 ára sundstelpa, 
hef ég fylgst með mínum stærstu fy-
rirmyndum úr ÍRB fara á háskólastyrk 
í Bandaríkjunum. Þetta hefur því all-
taf verið draumurinn og hann rættist 
þegar ég skrifaði undir samning hjá 
Youngstown State University, Ohio 
í janúar. Ég fékk góðan styrk sem 
flugsundskona í liðinu og er að læra 
fjölmiðlafræði.  Ég hafði heyrt ýmsar 
sögur um að Bandaríkjamenn væru 

með mjög harðar æfingar þannig að 
þetta var ekki eins mikið sjokk þegar 
ég mætti í laugina. Það hefur gengið 
mjög vel að synda, æfingarnar eru 
fjölbreyttar með mikinn fókus á tækni 
og spretti. Mér brá samt í fyrstu vikunni 
þegar við áttum að hlaupa upp og 
niður 20m háa stúku í klukkutíma og 
engin pása, en sundfólk er oft þekkt 
fyrir að vera ekki sterkir hlauparar! 
Ég var farin að hvísla “Ísland, Ísland!” 
Til að hvetja sjálfa mig áfram. Það er 
svo fyndið hvað maður verður stoltur 
Íslendingur þegar maður er langt í 
burtu að heiman.

En þessir fyrstu mánuðir hérna úti 
hafa verið lærdómsríkir. Ég hef eignast 
frábæra vini sem koma m.a frá Chile 
og svo frá ýmsum fylkjum í Bandaríkju-
num. Þetta er stórt lið á uppleið og það 
sem ég hef lært mest er að standa með 
sjálfri mér sama hvað. Við erum líka 
stanslaust að minna hvert annað á að 
við erum í forréttindastöðu að fá að 
vera æfa á fullu yfir höfuð. Við erum t.d 
eina liðið í deildinni sem getur æft í 20 
tíma á viku út af Covid og erum því vel 
í stakk búin til að keppa um leið og við 
fáum tækifæri. Það hefur verið erfitt 
að finna lið sem getur keppt á móti 
okkur í miðjum heimsfaraldri, en það 
eru 2 mót á dagskrá í lok nóvember og 
byrjun desember. Það er samt ekkert 
sem er sjálfsagt því við erum látin 
berjast um sæti til að fá að keppa því 
aðeins 36 af 60 sundmönnum mega 
fara í keppnisferðir samkv. Covid reg
lum skólans. Ég var heppin að vera í 
þeim hópi og við erum tilbúin að fá 
loksins að sýna að öll vinnan var þess 
virði. Á þessum tímum hugsa ég mikið 
til ÍRB heima, þar sem þau hafa staðið 
sig eins og hetjur í að gera það besta 
úr aðstæðum. Ég er því þakklát fyrir að 
geta æft af fullum krafti og ég vona að 
íþróttafólk heima geti gert það sama 
sem allra fyrst.
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Fartölvur - Borðtölvur - Spjaldtölvur
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Heyrnatól - Hátalarar
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